

生活
百味

放慢前行的脚步



美丽的坚持

下午6点,我在下班回家的路上看到了两起车祸,都是汽车和电瓶车的相撞事故,看车况应该撞得不是很严重,现场也没有血迹,伤者都送医院去了。每天下班的高峰期,公路上车来车往、川流不息,人们匆匆奔向家这个幸福的港湾。但是“欲速则不达”,今天见到的两个场景真是应了古人这句话。

在这追求效率的社会,人们一味地追求快,快速行车、快速吃饭、快速思维,被快速生活的节奏占据了生命的所有。其实,生活是一种循序渐进式的“链接”,倘若人生永远是加法,匆匆脚步难以停歇,到头来只能是身心俱疲;如果人生也能做做减法,放慢前进的脚步,松弛紧绷的神经,去充分感受人生的多姿与多彩,这何尝不是一件乐事呢?



不好意思喝咖啡



吾月

平常我出门,老妈总会问:“干吗去?”只要我说:“泡咖啡馆,带你一起去坐坐?”老妈就头摇得像拨浪鼓,一个劲地说:“我都八十岁了,不好意思喝咖啡了,赶这个时髦让人笑话。”

某天,我和闺蜜带老妈去吃了顿午餐。饭后,闺蜜说:“走,去弄杯咖啡,带伯母开个洋荤。”落座后,给老妈点了杯橙汁。她一直局促不安,时不时东张西望。我笑着说:“放松,没谁注意你一个老太太。”

在我们邻座隔一桌的边角处,一对老夫妻刚用完简餐。经过我们身边,他们眼里有欣喜,甚至我感觉还对我们轻轻点了点头,老妈两眼发光,甚至想上去打招呼。不过,终究还是就这样擦肩而过,一直目送他们走出咖啡馆。我听到老妈轻声嘀咕了一句:“蛮想得开的。”

我笑:“你乐意,我也可以经常带你来坐坐。”老妈终于轻松地笑了。



许秀高

夏末,暑气渐消。晨跑晚了,却遇见了它——从院墙顶上悬下的南瓜。

对着悬挂的南瓜左看看、右瞧瞧,成熟的南瓜在朝阳的照射下,散发出可爱的光芒。取手机,拍照。时不时翻出来看一看,赏心悦目。秋景,在红黄叶交错的树林,在金黄色的稻田,在云彩变幻的天空……也在这不起眼的房前屋后呀!

晚上,去市场买了一只金黄的南瓜。煮熟后,一口咬下去,满嘴的秋香。无声地念了一句:秋天,你好!



海陵

老公给我买了一双“足力健”,我跳起来:“这不是老人鞋吗?”老公笑:“好像没买错吧,谁今年六十来着?”

在商场购物,店员说办会员有优惠。我熟练地扫码、注册,店员想帮忙没帮上,笑道:“阿姨手机还玩得挺溜。”你看,在年轻的店员

秋天,你好



老了

眼里,我是一个连智能机都不会的老人。也不能怪,顶着一头芦花鸡似的花白头发,一目了然地老了。

在停车场泊车,是那种立体停车库。办完事出来取车,看到自己的车升到最上层了,自言自语了一句:“哎呀,到顶上了。”一旁的保安听见了,一本正经地逗我:“咋办呢?要用吊车吊下来哎。”哈,把我当没见过世面的老人了。在等车下来的时候,他问我有六十了

吧,我告诉他刚好六十。他点点头,说:“还能再开十年。”这个有意思的保安又小瞧人了,开车又没有年龄限制。

退休证还没有拿到手,单位打电话问我愿不愿意报名“银龄讲学计划”招聘。犹豫了一下还是报了名,虽然也曾经憧憬过退休生活的自在、悠闲,但是不断学习、努力工作,才能像孔子说的:“发愤忘食,乐以忘忧,不知老之将至。”

招财是只聋猫

只特立独行的猫。

直到前两天,它在桌上睡得正香,小伙伴汪汪来找它玩,小狗脖子上的铃铛“丁零零”响个不停,它没醒。我大声叫它,又拍桌子又跺脚,它还是没醒。我突然意识到,招财可能是个聋子。

查了百度,咨询了友人,果然印证了我的判断。好友说,白色的猫如果没有一丝杂毛,再加上同色的眼睛,极大概率患有先天性耳聋。本以为,那纯白无瑕的毛色是它与生俱来的优势,甚

至殊不知,却伴随着无法弥补的缺陷。

这样的结果让人觉得震惊和悲伤。转念一想,“世间好物不坚牢,彩云易散琉璃脆”,那么诗意,那么无奈,却又那么让人喜欢。再往深处想一想,我们自带瑕疵来到这个世界,每个人依然可以发出耀眼的光芒。生命如果是十分,我们应当用九分无所畏惧地去追求理想和美好,留一分给偶尔的颓废消极或怠慢逃避,因为弓满易折、弦紧易断……

把您的精彩微信
分享给更多读者

本版投稿方式:

邮箱 jhwbpypq@163.com 或扫二维码(如右)。投稿时请注明“投晚报‘朋友圈’版面”,同时附上微信名、头像图片和通联方式。一经采用,稿费从优。

行行
摄摄

撑拐杖的树



画

大雁塔位于大慈恩寺内,所以又名“慈恩寺塔”。“寺因木而古,木因寺而神”。每去一座寺庙,我都会看看古树。寺庙与古树彼此辉映,相得益彰。

在大雁塔下,我看到了260年的柽柳、170年的龙爪槐,还有100年的皂荚。

柽柳年龄最大,虽仍枝繁叶茂,绿意盎然,但树皮早已皲裂,“腿”也快要断了。“残肢”之下,一根根绿色的“拐杖”在奋力支撑着。

面对拄了“拐杖”的老树,我心中不由感慨万千。一面唏嘘岁月的残忍,年老的不堪;一面亦感受到一种老而弥坚的力量感。古树虽老,却仍坚韧地活着,与不远处的大雁塔,辉映出甘苦与共的时光感。

只要活着,就好。只要活着,就比什么都强。



挂在树上的蝴蝶兰



不做懒虫

邻居把蝴蝶兰养在了树上,他先围着树干扎了根绳子,然后把花盆挂在绳子上面。

他说,夏天这样养蝴蝶兰是根据它的习性来的,蝴蝶兰生长环境要求高温、通风、半阴,挂在树上养既通风又遮阳。早晨起来,叶片上还挂着露珠呢。平时就算被雨淋了,花盆里也不会有积水,蝴蝶兰也不会烂根。况且,蝴蝶兰原本就是长在热带亚热带丛林树干上的,把它挂在树上养,基本上就算是回归它原来的生长环境和生长状态啊。

高手往往都是不按常理出牌的,合情合理就是真理,我也跟着学到一招了。

